

人物

## 二人转系列

东北二人转作为东北三省的地方戏曲，已经有300多年的历史，主要表现形式分为“单、双、群、戏”，其中最为常见的表演方式，就是一男一女两个演员在舞台上伴歌伴舞，转进转出，“二人转”之称谓即来源于此。“二人转”表演具有“唱、说、扮、舞、绝”5个特点，演出时，艺人们各自施展绝活，因此深受当地人的喜爱，故有“宁舍一顿饭，不舍二人转”之风俗。

随着近十几年来以赵本山等二人转演员表演的“东北喜剧小品”的火爆，“二人转”逐渐出现在人



们的视野，甚至成为热议的话题。在大江南北各种场所，以搞笑、唱歌和各种令人瞠目结舌的方式表演的“东北二人转”，究竟还是不是让东北人为之牵肠挂肚的“二人转”？如果这些是被人误读了的或是唱歪了的“二人转”，那什么又是“二人转”呢？

本系列节目讲述了“二人转”老艺人的生平经历，以此探寻“二人转”的历史、来源和传承以及围绕着他们所发生的故事。

2月15日至16日(正月初二至正月初三)22:10 CCTV-10播出



状元360

## 2010 状元贺岁

比赛，为全国观众奉献上一份别具一格的新春礼物。

本特别节目在2009年全国播出的节目中优中选优，选择7期优秀节目，包括多个行业——交警、警犬训导员和海军陆战队士兵等，节目组将奔赴全国各地，回访各行各业的冠军，采访各行各业的劳模精英。以日常优秀节目为素材，用状元和劳模的心声和祝福，重新编辑制作7集状元贺岁特别节目。

2月12日至18日(腊月二十九至正月初五)19:40 CCTV-10播出

非常6+1

## 精灵小鬼

春节期间，《非常6+1》栏目会献上一台幽默有趣的贺岁大戏，您可以看到“6+1精灵小鬼”的精彩表现。

向驰宇今年7岁，她最大的心愿就是长大后能做一名教师。来到《非常6+1》的舞台，向驰宇上台就要教李咏绕口令，她一开口，李咏同学还真是大吃一惊……

8岁的帮帮是个慢吞吞的孩子，让李咏实在着急，幸好帮帮有姥爷用毛笔写给李咏的“安慰信”。帮帮带来的才艺表演非常奇怪——假唱，让人忍俊不禁。

土家族小姑娘邹冉能歌善舞，被当地人称为小宋祖英。邹冉终于登上梦想的舞台，没想到她的弟弟邹淳也跟上了舞台。面对邹淳的热情，《非常6+1》第一次在舞台上现场进行了一场面试，邹淳的表现如何？

吴悦婷是来自印尼的小华侨，为了学会包饺子和唱戏来到《非常6+1》，通过跟李咏叔叔学包饺子，让大家知道了李咏的一个隐私……

2月15日至18日(正月初二至正月初五)21:38 CCTV-3播出

动物世界

## 《动物世界》春节特别节目

美好世界

“我看见树木翠绿、玫瑰艳红，她们为了你我而茂盛。我心中思忖，多么美妙的世界。”一曲优美的旋律，把我们带入了7集系列节目《美好世界》之中。该节目结合罕见的镜头，超乎想象的阵容，人迹罕至的环境，见证地球上最可爱、最野蛮、最稀有的动物亲密一刻。在斯匹次卑尔根群岛地处偏远的康卡尔斯地岛，拥有世界密度

最高的北极熊。在海洋中的巨人——海象家庭全方位的生活展示中。我们深入世界最大湖——贝加尔湖的冰层底下，揭开一个更像海洋而非湖泊的世界。我们踏上南美这片广袤土地，和这里众多的奇异生物亲密接触。这里展现了地球上难得一见的自然景观、物种繁多的野生动物和亿万年来地球不停的发展演变。2月15日至20日(正月初二至正月初七)18:53 CCTV-3播出

八)

2月13日至21日(除夕至正月初八)11:38 CCTV-12播出

国宝档案

# 虎

**玉虎呈祥** 中国古人把虎看作是百兽之王、祥瑞之物，不仅把虎雕刻在青铜礼器上，更在各种玉器上精雕细琢虎的形象。本期节目，我们就说一说玉器上的虎。中国人喜欢玉，常以玉比喻人的美好品德。在古代，人们很早便以玉为材，进行各种题材的雕刻。那么，最早出现在玉器上的虎是什么样的？

**瑞虎贺岁** 老虎作为百兽之王，深受中国人的喜爱和崇拜。从古至今流传下来以老虎为主题的国宝文物也数不胜数。中国从古代流传至今以虎为造型的器物非常多，种类也五花八门，青铜器、玉器、瓷器等常见的器物中，我们都能见到老虎的身影。

**虎年画虎** 中国人画虎有着悠久的历史，历代画虎名家高手不乏其人。据史书记载，东晋顾恺之，唐代画家吴道子，宋代包拯的后代包贵、包鼎，元代周耕云，明代赵廉均为画虎名家，可惜作品未见流传。

2月15日至21日(正月初二至正月初八)18:50 CCTV-4播出

观众出题

## 联合对抗

新的一年，《联合对抗》也有新的挑战与您分享。在第一轮选拔环节中，4位选手将面对一个全新的选拔方式——“趣味成语”。

中华文化博大精深，汉字成语承载了极其丰富的文化内涵，可謂是其中的微缩景观。一马当先、一刀两断、如虎添翼、鱼目混珠……这4个成语虽然看似简单，但当它们活生生地呈现在图片上的时候，您能一眼分辨出来吗？舞台上的4位选手显然非常紧张，在这一环节几乎纷纷落马，唯有2号选手张世轩逃过一“劫”，在接下

来的考验中稍有优势。经过图片、填空、判断和读音四轮艰难比拼下来，顽强站到最后的张世轩终于幸运地成为进入个人闯关赛的第一人。

当机会再次来临的时候，剩下的3名选手一改开场时紧张谨慎的神态，全心投入第二张入场券的争夺赛中，一轮、两轮、三轮比拼下来，谈陈橙、赵骅和李婉露3个人势均力敌，无人示弱。最后的胜者究竟是谁？谜底即将揭晓。

2月21日(正月初八)18:30 CCTV-3播出



15

洛阳晚报

2010年  
2月13日  
星期六

礼  
周刊

综艺堂 方寸天地大世界

校编对：小刘淑芬

实习生李丽敏